
گروه اقتصادي: با فرا رس��يدن ماه مهر و بازگشايي 
مدرس��ه تكاپو براي خريد دفتر مش��ق ب��ار ديگر به راه 
افتاد. برابر اخبار منتشر شده، نخستين نمايشگاه »بوي 
ماه مهر« ويژه كتاب و نوش��ت افزار استان تهران، از 21 
ش��هريور در سالن شبس��تان مصلاي امام خميني)ره(، 

آغاز به كار كرده و تا 31 شهريور نيز برپا خواهد بود.
اقدام ديگر به توزيع دفترچه هاي دولتي بازمي گردد. 
به گزارش ايس��نا 150 غرفه توزيع نوشت افزار در چهار 
منطق��ه ته��ران فعال ش��ده اند. فرهنگس��راي خاوران، 
ورزش��گاه تختي، پارك ارم و حكيميه تهرانپارس چهار 
منطقه اي هستند كه قرار است در قالب نمايشگاه پاييزه 

اقدام به عرضه نوشت افزار و لوازم تحرير كنند.
عب��اس هدايتيان ش��يرازي رئي��س اتحاديه صنف 
نوش��ت افزار و ل��وازم مهندس��ي تهران به ايس��نا گفت: 
اتحاديه صنف نوش��ت افزار در نمايش��گاه هاي پاييزه كه 
توس��ط وزارت بازرگاني و مجام��ع امور صنفي در چهار 
نقطه تهران برگزار ش��ده حض��ور فعال دارد و در پارك 
ارم، حكيميه تهرانپارس، فرهنگسراي خاوران و ورزشگاه 
تختي حدود 110 غرفه و در مصلاي تهران هم حدود50 

غرفه براي خدمت رساني به شهروندان داير است.
وي ادامه داد: در اين غرفه ها نوش��ت افزار مورد نياز 
مدارس و دانش آموزان بر اساس قيمت كنترل شده توزيع 
مي ش��ود و درصد س��ودي را  كه ب��راي غرفه ها در نظر 
گرفته ايم كم است تا صرفاً خدمت رساني داشته باشند.

هدايتي��ان تصريح ك��رد: هر س��اله وزارت بازرگاني 
نمايش��گاه هاي پايي��زه را با كمك مجام��ع امور صنفي 
تشكيل و غرفه هايي را در اختيار اتحاديه ها قرار مي دهد 
كه ما نيز تعدادي از اين غرفه ها را در اختيار گرفتيم و 

به اعضاي خود واگذار كرديم. 
قيمت‌لوازم‌التحرير

گرچه براي دانش آموزاني كه شوق خريد دارند، دفتر 
و كي��ف نو مي تواند لحظات ش��ادي را رقم زند اما براي 
خانواده هايي كه چند س��الي است اگر در بخش دولتي 
فعالند افزايش حقوق مختصري داشته اند و اگر در بخش 
غيردولت��ي ش��اغلند در بهترين حالت س��ر ماه حقوقي 
گرفته اند، قيمت لوازم در اولويت است. در اين خصوص 
نرخ اعلام ش��ده از سوي اتحاديه صنفي اين لوازم حاكي 
از آن است كه در چهار نقطه در نظر گرفته شده قيمت 
لوازم تحرير ارزان تر از ديگر مراكز عرضه اين لوازم است.

رئيس اتحاديه صنف نوش��ت افزار و لوازم مهندس��ي 
ته��ران با اش��اره به توزي��ع دفترچه با ن��رخ دولتي در 
غرفه هاي فروش نوش��ت افزار، قيمت هر دفتر 40 برگ 
و نقاش��ي را 230 تومان، دفتر 60 برگ را 330 تومان، 
دفت��ر80 برگ را 450 تومان و دفتر 100 برگ را 540 

تومان ذكر كرد. 

لوازم‌التحرير‌غيراستاندارد
رئي��س اتحادي��ه صنف نوش��ت افزار ته��ران درباره 
غيراستاندارد بودن برخي از لوازم التحرير نيز توضيح داد.

او درب��اره غيراس��تاندارد بودن برخ��ي  پاك كن ها و 
مدادرنگي ها به دليل اس��تفاده از مواد شيميايي و مضر 
بودن اس��تفاده از آنها براي سلامت دانش آموزان اظهار 
كرد: يك بخش از لوازم التحرير نظير مداد و پاك كن زير 
نظر اداره استاندارد كنترل مي شود و چنانچه بي كيفيت 
بوده و به س��لامت فرد لطمه بزند از توليد يا توزيع آن 
جلوگي��ري مي ش��ود و اقدام به مرج��وع كردن آن كالا 
مي كنند ولي آنچه مسلم است پاك كن يا مدادي كه در 
داخل توليد مي ش��ود يا كالايي كه واردكننده به كشور 
وارد مي كن��د، بدون تاييديه اداره اس��تاندارد در اختيار 

فروشندگان قرار نمي گيرد. 
هدايتي��ان در مورد اقلام فانت��زي وارداتي نيز گفت: 
بخش��ي از اق��لام نوش��ت افزار توليد داخل اس��ت مثل 
مدادرنگي، پاك كن، مداد و خط كش و يكسري از اقلام 
را كالاهاي فانتزي تشكيل مي دهد كه عموماً توليد داخل 

نيست و همه وارداتي هستند. 
وي ادام��ه داد: دفترچه ه��اي فانت��زي هم همگي 
وارداتي نيستند و ممكن است در داخل با مجوز وزارت 
فرهنگ و ارشاد توليد شده باشد.رئيس اتحاديه صنف 
نوش��ت افزار و لوازم مهندسي در عين حال كليه اقلام 
نوشت افزار عرضه ش��ده در نمايشگاه هاي پاييزه را 10 
ت��ا 15 درص��د ارزان تر از نرخ بيرون دانس��ت و گفت: 
تلاش ش��ده در مورد دفترچ��ه هم پنج درصد تخفيف 
قائل ش��ويم ولي در مجموع قيمت ها به نسبت بيرون 
مناس��ب تر اس��ت.   هدايتيان افزود: ت��لاش كرده ايم 
تداخل در واحدهاي صنفي و غرفه ها نداشته  باشيم و 
به همين منظور واحدهاي صنفي ما كلًا نوشت افزار و 
دفترچه مي فروشند و فروش كيف مدارس با اتحاديه 
س��راجان اس��ت.  وي اضافه كرد: كليه نوشت افزاري 
كه در نمايش��گاه هاي عرضه مستقيم توزيع مي شود، 
صددرص��د تولي��د داخ��ل نيس��ت چون اگ��ر غير از 
اين باش��د شدني نيس��ت و محصولات و نوشت  افزار 
خارجي هم عرضه مي ش��ود. با اي��ن حال غرفه هايي 
ك��ه كارگاه توليد لوازم التحرير دارن��د مورد توجه و 

حمايت واقع شده اند.  
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زمان اجراي ماليات بر ارزش افزوده باز هم تغيير پيدا كرد. 
با وجودي كه حس��ن رادمرد رئيس مركز بازرگانان و اصناف 
وزارت بازرگاني از تاخير سه ساله اجراي اين ماليات پردردسر 
براي دولت خبر داده بود اما ديروز معاون سازمان امور مالياتي 
از اجراي اين ماليات در سال 1390 خبر داد تا بحث مالياتي 
اصناف وارد تنش هاي جديدي ش��ود. محمدقاسم پناهي اين 
خب��ر را در گفت وگو با فارس داده اس��ت. او در اين باره گفت: 
»قانون ماليات بر ارزش افزوده در مورد مش��مولان بند )ج( تا 
س��طح خرده فروشي )شامل 75 درصد اصناف( از سال 1390 
اجرا مي شود، البته اين به آن معني نيست كه لزوماً اين ماليات 
از ابتداي سال اجرا شود.« پناهي با اشاره به همايش سه جانبه 
س��ازمان امور مالياتي، شوراي اصناف و وزارت بازرگاني گفت: 
»اين همايش جهت تقويت تعامل س��ازمان با اصناف بود كه 
در اين رابطه اجراي قانون درباره گروه هاي مش��مول ماليات 
بر ارزش افزوده مشمولان بند )ب( از مهرماه سال جاري اجرا 
مي شود.« وي افزود: »12 گروه مشمول قانون ماليات بر ارزش 
افزوده در اين مرحله مي شوند كه طبق بند )ب( ماده 96 قانون 
ماليات هاي مستقيم با محوريت شوراي اصناف و مجامع امور 
صنفي نحوه اجراي قانون در مورد اين مش��مولان بررس��ي و 
اجرا مي شود.« معاون سازمان امور مالياتي تاكيد كرد: »قانون 
ماليات بر ارزش افزوده مصوب س��ال 87 مجلس اس��ت كه از 
مهرماه آن سال شروع به اجرا شد و سازمان مالياتي مكلف بود 
آن را اجرا كند. در عين حال ماده 18 قانون يادشده به سازمان 
مالياتي اختيار داده بود موديان مالياتي را به صورت مرحله اي 
انتخاب و قانون را در مورد آنها اجرا كند.« پناهي تاكيد كرد: 
»از س��ال 87 فراخوان منتشر شد كه از 9 مهرماه همان سال 
مش��مولان مرحله اول مشخص شدند. دومين فراخوان گروه 
ديگري از موديان مالياتي از جمله عمده فروشان، بانكداران و 
هتلداران را شامل مي شد كه 12 گروه بودند كه تنها سه گروه 
از آنها از مجموعه اصناف بودند.« وي افزود: »انتخاب مرحله به 
مرحله مشمولان قانون طبق اختيار داده شده انجام مي شد كه 
براي اين مش��مولان آموزش لازم قانون و نحوه وصول ماليات 
بر ارزش افزوده ارائه شد.« پناهي تصريح كرد: »طبق فراخوان 
امور مالياتي هر فرد حقيقي يا نماينده افراد حقوقي كه احساس 
نياز براي گرفتن آموزش داشته باشند، ثبت نام كرده و از آنها 
براي ارائه آموزش دعوت مي ش��ود كه در گروه هاي 100نفره 
در سالن شهرك غرب در تهران ظرف يك روز و نيم همايش 
ش��ش ساعت آموزش رايگان ارائه مي شود البته در استان ها و 
شهرس��تان ها در ادارات مالياتي اين آموزش به صورت رايگان 
ارائه مي شود.« پناهي تاكيد كرد: »از ابتدا تاكنون به 77 هزار و 
510 نفر آموزش چهره به چهره قانون و نحوه وصول ماليات ارائه 
شده است.« معاون سازمان امور مالياتي تاكيد كرد: »مشمولان 
بند )ب( ماده 96 قانون ماليات مستقيم كساني هستند كه دفتر 
درآمد هزينه دارند كه از خردادماه س��ال 89 در روزنامه ها به 
صورت رسمي دعوت به آموزش شدند و عده اي ثبت نام كردند.« 
وي افزود: »همچنين طبق برنامه شوراي اصناف با هماهنگي 
وزارت بازرگان��ي هر كس ثبت نام كن��د، آموزش براي آنها به 

صورت رايگان ارائه مي شود. علاوه بر آن، با تك تك اتحاديه ها 
و انجمن ها مكاتبه شد و جزو ه هاي آموزشي براي آنها در تهران 
و استان ها ارسال شد.« پناهي تاكيد كرد: »به عنوان مثال براي 
اتحاديه هاي آهن فروشان و طلا و جواهر و هر اتحاديه ديگر كه 
درخواس��ت كند دو هزار و 500 بسته آموزشي ارسال شد كه 
تمام مواد قانون، نحوه ثبت نام، صدور صورت حساب و نحوه پر 
كردن اظهارنامه در آن وجود دارد.« وي افزود: »مشمولان اين 
مرحله 12 گروه هستند.« و به طور كلي تاكيد مي كند سازمان 
ماليات��ي آمادگي دارد چون آموزش به صورت مس��تمر ادامه 
دارد، هر زمان و هر كس از صاحبان مشاغل يا هر فرد ديگري 
تقاضا داش��ته باشد اين آموزش ها را به صورت رايگان دريافت 
كند. معاون سازمان مالياتي افزود: »براي مرحله چهارم از اول 
مهرماه سال جاري قانون اجرا مي شود و براي مراحل بعدي كليه 
مشمولان قانون كه تابع شوراي اصناف كشور هستند، از سال 
آينده بايد آماده اجراي قانون ماليات بر ارزش افزوده ش��وند.« 
پناهي در مورد مشمولان بند )ج( قانون ماليات مستقيم گفت: 
»اين مشمولان در سطح خرده فروش ها هستند كه از سال آينده 
اجرا خواهد شد.«وي تاكيد كرد: »مشمولان قانون ماليات بر 
ارزش افزوده مرحله به مرحله از وارد كنندگان، توليد كنندگان، 
توزيع كنندگان، عمده فروشان، بانكداران و خرده فروشان شروع 
شده است و با سه فراخوان اوليه تا سطح عمده فروشي مشمول 
شدند.« وي افزود: »بخشي از اشخاص هم تا سطح خرده فروشي 
مش��مول اين قانون ش��ده اند كه به عنوان مثال فروشگاه هاي 
زنجيره اي عملاً در فيش ارائه ش��ده به مشتري ميزان دريافت 
ماليات بر ارزش افزوده را اعلام مي كند.« وي تاكيد كرد: »اين 
قانون در شركت هاي تعاوني شامل شركت هاي تعاوني مصرف 
محل��ي، فرهنگيان، كاركنان دولت و اتكا، نيز اجرا مي ش��ود 
ضمن اينكه قانون از ابتدا مشخص كرده به صورت مرحله اي 
اجرا شود و براي فرهنگ سازي در بين مردم، ميزان ماليات در 
ذيل حساب ها و فاكتورها بايد درج شود و مردم به روشني آن 
را ببينند.« پناهي تاكيد كرد: »قانون در مورد مشمولان بند )ج( 
تا س��طح خرده فروشي از سال 1390 اجرا مي شود، البته لزوماً 
به معناي ابتداي سال نخواهد بود.« معاون سازمان امور مالياتي 
تاكيد كرد: »مهلت پنج س��اله اجراي آزمايشي قانون ماليات بر 
ارزش افزوده تا 31 شهريور 1392 خواهد بود كه بعد از آن نواقص 
اجرايي احتمالي قانوني رفع شده و براي تبديل شدن به قانون 
دائمي به صورت لايحه به مجلس ارائه خواهد شد.«پناهي تاكيد 
كرد: »آموزش براي اصناف با كمك وزارت بازرگاني و ش��وراي 
اصناف انجام مي شود و هدف سازمان ترويج صورت حساب، ايجاد 
صندوق و سامانه فروش در بين اصناف است كه براي اين منظور 
صندوق هاي مكانيزه  فروش براي اصناف برنامه ريزي شده است.« 
وي اضافه كرد: »ايجاد زيرساخت براي بقيه مشمولان بند )ج( با 
كمك وزارت بازرگاني تا سال آينده فراهم خواهد شد.« معاون 
سازمان امور مالياتي افزود: »يكي از اهداف قانون ماليات بر ارزش 
افزوده ايجاد شفافيت در داد و ستد هاي اقتصادي كشور است 
و به اين خاطر نرخ در نظر گرفته شده سه درصدي شامل يك و 

نيم درصد ماليات و يك و نيم درصد عوارض است.«

گ�روه اقتصادي: به دنب��ال محدوديت در واردات پنبه 
و مش��كلات كارخانه هاي ريسندگي، ش��وراي عالي پنبه با 
حضور سه وزير جهاد كشاورزي، صنايع و معادن و بازرگاني 
و نماينده رياس��ت جمهوري به منظور تامين پنبه مورد نياز 
صنايع نساجي تشكيل مي شود. در حال حاضر توليد داخلي 
پنبه حدود 50 هزار تن و مقدار مصرف آن حدود 150 هزار 
تن است و بنا به گفته كارشناسان حدود 100 هزار تن نياز 
س��الانه كشور بايد از واردات تامين شود، اما در حال حاضر 
به دليل محدود شدن واردات پنبه از كشور ازبكستان، امكان 
واردات پنبه مورد نياز وجود نداشته و در صورت ادامه وضعيت 
فعلي امكان تعطيلي كارخانه هاي ريس��ندگي كشور وجود 
خواهد داشت. پنبه از مهم ترين محصولات كشاورزي است 
كه علاوه بر تامين مواد اوليه صنايع نس��اجي و روغن كشي 
در اشتغال زايي بخش هاي كشاورزي، صنعت و بازرگاني نقش 
مهمي ايفا مي كند. كمتر محصول كش��اورزي از نظر قابليت 
ايج��اد ارزش افزوده و تنوع فرآورده ها، ياراي برابري با پنبه 
را دارد. عضو كانون هماهنگي توليد پنبه و دانه هاي روغني 
درباره وضعيت پيش آمده به ايانا توضيح داد: به دنبال كاهش 
حجم توليد پنبه در طول سال جاري به علت خشكسالي و 
كاهش سطح زير كش��ت در استان هاي خراسان و فارس با 
تاكيدات رياست جمهوري، كانون هماهنگي هاي توليد پنبه 
و دانه هاي روغني تشكيل شد و آغاز به كار كرد. محمدعلي 
انصاري افزود: در اين كانون كه به رياس��ت رئيس موسس��ه 
تحقيقات پنبه كشور و 12 نفر از فعالان حوزه پنبه در كشور 
تشكيل شده است، مسائل و مشكلات توليد پنبه در مراحل 
مختلف توليد و بازرگاني مورد ارزيابي قرار گرفته است. وي 
خاطرنشان كرد: در اين كانون سه كميته صنعت، كشاورزي 
و بازرگاني تشكيل شده تا بتواند مشكلات پنبه كاران كشور 
را ح��ل ك��رده و پنبه مورد ني��از صنايع نس��اجي را نيز به 
قيمت مناسب تامين كند. انصاري با اشاره به فعاليت كانون 
هماهنگي پنبه و دانه هاي روغني ادامه داد: اين كانون تاسيس 
ش��وراي عالي پنبه متشكل از سه وزير كشاورزي، صنايع و 
معادن و بازرگاني را تصويب كرده است تا با تشكيل اين شورا 
ظرف سه چهار سال آينده به توليد پايدار پنبه برسيم. وي 
تصريح كرد: انتظار مي رود با تشكيل شورا از يك سو مصوبات 
كانون كه مراحل تخصصي خود را گذرانده با سهولت بيشتري 
اجرايي ش��ود و از سوي ديگر با حضور سه وزير مواردي كه 

لازم به قانونگذاري و حمايت نمايندگان مجلس اس��ت، در 
اختيار كميس��يون كشاورزي و ساير كميسيون هاي مرتبط 

براي تصويب در صحن علني قرار گيرد.
قيمت‌جهاني‌پنبه‌به‌دو‌دلار‌و‌‌10سنت‌رسيد

او در ادامه ضمن اش��اره ب��ه قيمت جهاني پنبه، يادآور 
ش��د: حجم توليد پنبه در طول س��ال جاري به پايين ترين 
سطح ممكن طي سال هاي گذشته رسيده است، به طوري 
كه از پيش بيني 80 هزار تن در طول سال جاري به كمتر 
از 45 هزار تن رس��يده كه نش��ان دهنده سير نزولي سطح 
زير كشت پنبه اس��ت. انصاري تاكيد كرد: در شرايطي كه 
پنبه داخلي به علت واردات بيش از اندازه سال هاي گذشته 
و سياس��ت تك محصولي وزارت جهاد كشاورزي سطح زير 
كش��ت خود را با توليد ذرت جايگزين كرده اس��ت، قيمت 
جهاني پنبه نيز س��ير صعودي خ��ود را دنبال مي كند. وي 
اظهار كرد: در زمان حاضر قيمت هر كيلوگرم پنبه داخلي به 
بيش از دو دلار و 10 سنت رسيده كه براي صنايع نساجي 
كش��ور با وج��ود اعمال تعرفه صفر ب��ه هيچ وجه مقرون به 
صرفه نيست. انصاري گفت: هم اكنون پنبه مورد نياز كشور 
از چين وارد ايران مي ش��ود كه نسبت به پنبه ازبكستان از 
كيفيت پاييني برخوردار است. وي حجم توليد پنبه كشور 
در س��ال جاري را 45 هزار تن اعلام كرد و افزود: 75 هزار 
ت��ن پنبه مورد نياز صنايع نس��اجي باي��د از طريق واردات 
جبران شود. اما در شرايط كنوني كه برداشت تنها در منطقه 
گرگان و گنبد ش��روع شده، نمي توان ادعاي كمبود پنبه و 
ناياب بودن آن در كشور را مطرح كرد. البته حسن كاردان 
عضو هيات مديره انجمن صنايع نساجي ايران برخلاف نظر 
عض��و كانون هماهنگي توليد پنبه و دانه هاي روغني اعلام 
ك��رد:  پنبه در بازار داخلي ناياب ش��ده و واردات آن نيز با 
مشكلاتي همراه است. وي با بيان اينكه توليدكنندگان نخ 
تنها مجاز به واردات پنبه از ازبكس��تان هستند، خاطرنشان 
كرد: اين در حالي اس��ت كه به دليل سيل و كاهش توليد 
پنبه در چين و پاكستان، چيني ها بيشتر پنبه هاي توليدي 
در ازبكس��تان را پيش خريد كرده اند و عرضه پنبه در بازار 
اين كش��ور كاهش يافته است. وي ادامه داد: از آن گذشته 
كشورهايي همچون كره جنوبي، آلمان و اتريش كارخانه هاي 
زيادي در ازبكستان ساخته اند و بخشي از پنبه توليدي در 

اين كشور به مصرف اين كارخانه ها مي رسد.

شوراي‌عالي‌پنبه‌تاسيس‌مي‌شود

رئيس‌اتحاديه‌صنف‌نوشت‌افزار‌تهران‌خبر‌داد‌

قيمت نوشت افزار در سال جديد
زمان‌جديد‌اجراي‌ماليات‌بر‌ارزش‌افزوده‌براي‌خرده‌فروشان‌
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مالكيت سهام برخي پالايشگاه ها
 از حوزه سهام عدالت خارج مي شود

در صورت تصويب پيش��نهاد وزارت نفت، مالكيت 
س��هام برخي از پالايش��گاه ها از حوزه س��هام عدالت 
خ��ارج خواه��د ش��د. به گ��زارش ايلنا، در پ��ي اعلام 
نظ��ر وزير نفت مبني بر مشكل س��از بودن روند فعلي 
واگذاري ها در زيرمجموعه وزارت نفت، پيشنهاداتي از 
س��وي دستگاه هاي اجرايي براي تغيير وضعيت كنوني 
به هيات واگذاري ها ارائه ش��د.  اين پيشنهادات كه در 
هيات عالي واگذاري و سازمان خصوصي سازي در دست 
بررسي است، حاوي پيشنهاداتي درباره شكل و چگونگي 
واگذاري سهام شركت هاي تحت پوشش وزارت نفت به 
بخش خصوصي است. سيدمسعود ميركاظمي پيش از 
اين ش��يوه كنوني واگذاري ه��ا در وزارت نفت را مخل 
فعاليت هاي آتي و توسعه اي اين وزارتخانه و بر هم زننده 
زنجيره ارزش ارزيابي كرده بود. بر اس��اس اين گزارش 
يكي از مهم ترين پيشنهادات مطروحه براي واگذاري ها 
در شركت ملي گاز، تغيير روند واگذاري پالايشگاه ها به 
بخش خصوصي است. بر اساس تصميمات اتخاذشده در 
هيات عالي واگذاري، 80 درصد س��هام پالايشگاه هاي 
كش��ور بايد به بخش خصوصي واگذار ش��ده و تنها 20 
درصد از اين سهام در دست دولت بماند. دولت در قالب 
واگذاري ها براي رد ديون و س��هام عدالت اقداماتي را 
براي واگذاري سهام پالايشگاه ها صورت داد، به نحوي 
كه 40درصد سهام برخي پالايشگاه هاي گازي كشور در 
قالب سهام عدالت واگذار شد. اين اقدام از ابتدا انتقاداتي 
را در مجموع��ه وزارت نف��ت به همراه داش��ت چرا كه 
مقامات اين وزارتخانه با اشاره به اينكه مجموعه سهام 
عدالت به دنبال كس��ب سود بيش��تر براي سهامداران 
خود اس��ت و اين روند ممكن است سرمايه گذاري هاي 
آتي در پالايش��گاه را ب��ه خطر اندازد ب��ا اين موضوع 
مخالفت كردند. به رغم اين مخالفت سهام 40 درصدي 
پالايش��گاه ها در قالب سهام عدالت واگذار شد. وزارت 
نفت در حال حاضر مجموعه اي از پيش��نهادات را براي 
خصوصي س��ازي مطرح كرده اس��ت ك��ه از آن جمله 
مي توان به لغو واگذاري سهام 40درصدي پالايشگاه هاي 
متعدد و تغيير ش��يوه در اين حوزه اقدام كرد. در اين 
قالب واگذاري سه پالايشگاه به صورت صد درصدي به 
هيات عالي واگذاري پيشنهاد شده است. در اين حالت 
امكان عرضه س��هام پالايش��گاه ها به بخش خصوصي 
مطلوب تر ارزيابي ش��ده است. بر اس��اس اين گزارش 
وضعيت فعلي واگذاري ها مش��كلاتي را براي واگذاري 
س��هام به بخش خصوصي ايجاد كرده است، به طوري 
كه چندي پيش سازمان بورس از آمادگي اين سازمان 
براي عرضه س��هام يك شركت پالايشي خبر داد اما به 
دليل عدم تعيين تكليف واگذاري ها وزارت نفت از اقدام 
براي واگذاري خودداري كرد. هر چند خصوصي سازي 
بيش از دو دهه اس��ت كه در دستور كار مقامات ايران 
قرار دارد اما ارزيابي عملكرد اين حوزه نش��ان مي دهد 
به رغ��م آنكه در تمامي برنامه هاي توس��عه اي كش��ور 
تقويت بخش خصوصي در دس��تور كار بوده است هنوز 
بخ��ش مهمي از اقتصاد در اختي��ار دولت قرار دارد و 
حت��ي مقامات ديوان محاس��بات و نمايندگان مجلس 
معتقدند اين شيوه از خصوصي سازي نه تنها به تقويت 
بخش خصوصي منجر نخواهد شد بلكه سبب شكل گيري 
بخشي فربه كه شبه دولتي است خواهد شد. بر اساس 
اين گزارش بس��ياري از وزارتخانه ها واگذاري سهام در 
قال��ب س��هام عدالت و رد ديون را ني��ز نافي اهداف از 
پيش تعيين شده براي خصوصي سازي مي دانند.  نه تنها 
مديران شركت ملي پالايش و پخش بلكه مديران ساير 
زيرمجموعه هاي وزارت نفت از جمله شركت ملي گاز و 
شركت ملي صنايع پتروشيمي نيز با روند واگذاري ها به 
ش��يوه فعلي مخالفند. به طوري كه عبدالحسين بيات 
مديرعامل شركت ملي صنايع پتروشيمي اعلام كرد در 
صورت تداوم اين روند،  واگذاري ها نه تنها اهداف اصلي 
خود كه تقويت بخش خصوصي است را محقق نخواهد 
كرد بلكه در آينده اي نزديك مشكل  س��از خواهند شد.  
او ادامه داد: ضروري اس��ت ب��ا توجه به زنجيره ارزش 

مشكلات ناشي از واگذاري ها برطرف شود.

واردات مواد اوليه شيريني از كشورهاي 
اروپايي دچار مشكل شد 

به دليل عدم گش��ايش اعتبار اسنادي در بانك هاي 
اروپايي، واردات مواد اوليه صنعتي از كشورهاي اروپايي 
مش��كل ش��ده اس��ت. »يونس ژائله«  رئي��س اتحاديه 
ش��يريني و ش��كلات اتاق بازرگاني با بيان مطلب بالا 
ب��ه ايس��نا افزود: در حال حاضر ام��كان انتقال پول به 
كش��ورهاي اروپايي از طري��ق بانك هاي داخلي وجود 
ن��دارد. وي با بيان اينك��ه توليدكنندگان براي واردات 
مواد اوليه مورد نياز از كشورهاي اروپايي پول آن را از 
طريق واسطه ها پرداخت مي كنند، خاطرنشان كرد: اين 
مس��اله موجب طولاني تر شدن روند واردات و افزايش 
ريسك معاملات ش��ده است. وي افزود: وزارت صنايع 
و معادن بايد در اين زمينه جلس��اتي را با تش��كل هاي 
صنعتي برگزار كرده و تدابير انديش��يده ش��ده در اين 

خصوص بررسي و ارائه شود.

قفل اجرايي نشدن مصوبه هيات دولت
 بر توليد ميگو 

 بخش��ي از نقدينگي پرورش دهندگان ميگو را بايد 
بان��ك پرداخت كند اما به دلي��ل بدهكار بودن آنها به 
سيستم بانكي، بانك نيز اين نقدينگي را به آنها پرداخت 
نمي كند. به گزارش  روابط عمومي س��ازمان ش��يلات 
اي��ران، در حالي پرورش دهندگان ميگوي كش��ورمان 
از اجراي��ي نش��دن مصوبه هيات دول��ت معترض بوده 
و ب��ا مش��كلات موجود در اين صنعت دس��ت و پنجه 
ن��رم مي كنند كه چند روز پيش  س��يدامين الله تقوي 
سرپرس��ت س��ازمان ش��يلات ايران ضمن تاييد گفته 
پرورش دهن��دگان ميگ��و مبني بر نداش��تن نقدينگي 
گفته بود: بخش��ي از نقدينگي پرورش دهندگان ميگو 
را باي��د بانك پرداخت كند اما ب��ه دليل بدهكار بودن 
آنها به سيستم بانكي، بانك نيز اين نقدينگي را به آنها 
پرداخ��ت نمي كند به همين دليل ميزان س��ود بدهي 
پرورش دهن��دگان بس��يار زياد ش��ده و به حدود 100 
ميليارد تومان رس��يده است و ما به دنبال اين هستيم 
كه سود بدهي آنها پرداخت شود. از سوي ديگر رئيس 
اتحاديه آبزيان خوزستان با بيان اينكه انجام هر اقدامي 
در صنعت ميگو من��وط به اجراي مصوبه هيات دولت 
در اس��تان هرم��زگان مبني بر بخش��ودگي متفرعات 
بدهي هاي پرورش دهندگان ميگو است، افزود: در حال 
حاضر به دليل اجرا نشدن اين مصوبه تمام توليد ميگو 
در كش��ور قفل شده و بدون اجرايي شدن اين مصوبه 
حتي ايجاد صندوق ملي ميگو نيز اثري نخواهد داشت، 
چرا كه در حال حاضر متفرعات بدهي پرورش دهندگان 
بس��يار بيشتر از اصل بدهي ش��ده است.محمد معلم، 
ب��ا تاكيد بر اينكه اجرايي نش��دن مصوبه هيات دولت 
مهم ترين مشكل پرورش دهندگان ميگو در كشورمان 
است، ادامه داد: اگر برخي مشكلات پرورش دهندگان 
مانند مصوبه هيات دولت در استان هرمزگان حل شود، 
سطح توليد ميگو بسيار بيشتر از ميزان كنوني مي شود. 
وي ادامه داد: البته سال هاس��ت به اين باور رسيده ايم 
كه نبايد تنها در بخش پرورش ميگو فعال باشيم و بايد 
ساير آبزيان نظير ماهيان دريايي را نيز وارد چرخه توليد 
كنيم تا چنانچه از جهت بيماري لكه سفيد خساراتي به 
مزارع ميگو وارد ش��ود اين خسارات از طريق توليدات 
ديگر آبزيان جبران شود. معلم تاكيد كرد: اگر بتوانيم 
ب��ا تناژ بالا روي توليد آبزيان كار كنيم، مي توانيم نياز 
پروتئين هاي دريايي كشور را خود تامين كرده و ضمن 
قطع واردات در اين بخش حتي وارد بحث صادرات نيز 
شويم، ضمن اينكه مي توانيم دانش اين فعاليت ها را پس 
از يك دوره بومي كنيم. وي خاطرنشان كرد: سال هاست 
با مكاتبات بسياري كه انجام داده ايم منتظر ايجاد اين 
تغيير و تحولات در اين بخش هس��تيم ولي متاسفانه 
تاكنون هي��چ تغييري در وضعي��ت پرورش دهندگان 

ايجاد نشده است.
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